

## 宿松县及时消除重点车辆及驾驶人安全隐患

## 四举措保障源头隐患“清零”

为扎实推进重点车辆及驾驶人源头隐患清零工作，及时消除安全隐患，宿松县公安局交警大队以“除隐患、防事故”为抓手，对辖区源头隐患进行认真梳理，采取电话引导办理、上门走访督促等工作方式，引导车主对存在隐患的车辆及时办理审验、报废、注销业务，确保道路交通安全形势稳定。

成立隐患清零专班。大队加强组织部署成立专班，以村为单位逐一进村入户，开展“敲门行动”，对全县所有乡镇的7-9座重点车辆及驾驶人进行精细排查，找准安全隐患点。专班以村为单位，建立重点隐患车辆、隐患企业和驾驶人清单，梳理出重点车辆逾期未检验、未报废、违法未处理及驾驶人逾期

未审验、未换证等隐患信息，指定专人跟踪隐患处置，推动落实隐患“清零”。

扎实推进源头隐患清零工作。进村入户逐一联系核查，对电话无法联系上的车主，充分联合辖区派出所和村支两委“人熟、地熟、情况熟”的优势，逐人逐车核查清理，对达到报废标准的车辆，督促车主及时对车辆进行报废，办理注销业务。针对无法联系上车主的重点隐患车辆，一律采取上门走访、实地排查、强力督促的工作方式，最大限度地压缩隐患车辆违法上路的空间。

加强交通法规宣传。通过现场以案说法等形式，开展相关交通法律法规的宣传，重点针对农村地区60岁以上老年人群体骑乘电动

三四轮车进行交通安全教育宣传。面对面认真细致回答群众对机动车管理规定等方面问题，阐明机动车按期年检、报废的法律意义，进一步提高重点车辆从业人员的交通安全意识，营造浓厚工作氛围，扩大工作辐射效应，有效保障辖区的道路交通安全。

建立长效工作机制。大队坚持专班运行，所队联动，动静结合的工作机制，进一步拓展工作思路，创新工作措施，做到资源共享、信息共用，切实加强源头隐患治理工作。定期通报源头隐患清零工作落实情况，及高风险企业名单和中风险预警企业名单，循环核查灭失注销的车辆轨迹，确保不因灭失注销车辆上路行驶。

安畅 通讯员 陈进

警企联合  
护航骑手出行

近期，市区交警四大队通过警企联合，开展外卖骑手交通安全宣传劝导活动，切实提升外卖行业从业人员交通文明意识，营造文明出行新风尚。

大队积极对接辖区七街、江菱商贸城美团服务站点，安排警力在站点晨会期间，集中组织100余名外卖骑手学习交通安全法规知识。民警结合辖区以往外卖骑手发生的典型交通事故案例，针对骑手驾驶电动车不佩戴安全头盔、逆行、不按规定车道行驶、闯红灯、骑车接打电话等违法行为进行宣传劝导，讲解了春季交通安全知识和日常出行注意事项，提醒骑手们在行驶中要遵规守纪，不能为了经济效益盲目追求“快”，而将安全抛之脑后。最后还通报了市区各站点骑手近期的交通违法案例，督促所属公司对存在交通违法行为的骑手进行日常交通安全教育。

骑手们纷纷承诺，在今后的工作中一定自觉遵守交通法规，规范佩戴安全头盔，拒绝各类交通违法行为，警钟长鸣，安全文明出行，做“文明骑手”“安全骑手”。

通讯员 邓子书

## 春茶飘香茶农忙 交通安全不能忘

又是一年采茶季，当前正值春茶上市季节，望江县太慈镇多家茶园进入春茶采摘旺季，茶农早出晚归、出行方式多样。为进一步提高采茶工人的道路交通安全意识和自我保护意识，预防涉茶农道路交通事故的发生，连日来，望江县公安局太慈派出所组织驻所交警，深入辖区茶场、茶山开展采茶季道路交通安全宣传。

交警通过面对面拉家常的形式讲解驾乘二、三、四轮电动车需要注意的安全事项，现场发放交通安全宣传网页等方式，向采茶工人宣传酒驾醉驾、低速载货汽车违法载人、无牌无证、超员超载等违法行为的危害以及“一盔一带”的重要性，并通过以案说法，阐述交通事故给个人、家庭和社会带来的严重后果，告诫采茶工人要提高交通安全意识，树立文明出行的理念，严防因各类交通违法而引发交通事故的发生。

同时，通过向茶企发放《采茶季交通安全告知书》、集中组织对茶工开展春季涉农交通安全警示教育、“知危险 会避险”交通安全体验和



民警向群众发放交通安全宣传网页。

《道路交通安全法》实施20周年法律法规宣讲、播放望江县交通安全警示片《血与泪的代价》等，用简单直观的方式让茶企和茶农们感受到三、四轮电动车违法载人的安全隐患

及面包车超员超速等交通违法行为的危害，引导大家自觉遵守交通法规，抵制危险驾驶和不文明驾驶行为。

通讯员 胡红松 周昊

## ◇ 安全提示

## 雨季来临，开车应注意以下几个方面

春季是雨水多发季节，雨天行车易出现车胎打滑、视线较差等等妨碍安全驾驶的情况，雨水天气务必谨慎驾驶，平安回家。

一、减速慢行：雨天路面湿滑，为避免刹车不及引发事故，行车速度一定要比平时更低。

二、控制车距：与前车保持足够的安全距离，以防遇到紧急情况时，可以有充足的准备时间，避免发生

追尾等事故。

三、巧用灯光：适时开启车辆尾灯、示廓灯、近光灯等，保证自己能看清路况，也能让别人看到自己的行车状况。

四、车辆检查：出发前检查车辆雨刮器等零件，确保其正常工作。

五、避免急转弯：转弯之前把速度降到安全范围，进入弯道时慢慢打方向过弯，以保持车身稳定性，防

止侧翻。

六、规范系好安全带：规范使用安全带能使交通事故的死亡风险降低60-70%，对保护生命安全具有至关重要的作用。驾乘过程中一旦发生紧急情况，安全带能够约束位移和缓冲惯性，防止人员受到二次撞击或被甩出车外。驾车出行，切记全程、全员规范系好安全带！

交宣

借力“桃花节”  
宣讲交通安全

近日，迎江区长风乡联兴村开展首届生态桃花节文化惠民巡演活动，吸引不少村民和游客前来参观，市区交警五大队巧借“桃花节”巡演，安排专业宣传队开展农村交通安全宣传活动。

“桃花节”活动中，民警通过有奖问答的方式，与现场观众进行互动，不仅将活动推向高潮，还有效提醒村民们在骑乘电动车时要佩戴安全头盔，自觉遵守交通法律法规，自觉摒弃闯红灯、逆向行驶等交通陋习，做到安全文明出行。

活动结束后，执勤警力在保证现场道路交通安全畅通的同时，还通过发放交通安全宣传手册、海报及口头提示进一步加强交通安全宣传。使广大村民和游客了解掌握交通安全知识，进一步强化农村地区群众文明交通安全意识。

通讯员 潘成龙